

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АГИНСКОГО БУРЯТСКОГО ОКРУГА

РЕШЕНИЕ

№ 257

26.04.2017

п. Агинское

О деятельности по защите трудовых прав граждан на территории Агинского Бурятского округа Забайкальского края

Заслушав информацию начальника Агинского территориального отдела за соблюдением законодательства о труде и об охране труда Государственной инспекции труда Забайкальского края О.С. Дашиевой "О деятельности по защите трудовых прав граждан на территории Агинского Бурятского округа Забайкальского края", Собрание представителей Агинского Бурятского округа отмечает.

Государственная инспекция труда в Забайкальском крае – федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права на территории Российской Федерации в отношении любых работодателей независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, работодателей – физических лиц, в трудовых отношениях с которыми состоят работники, а также иных субъектов, которые в соответствии с федеральными законами наделены правом заключать трудовые договоры.

Агинский территориальный отдел является территориальным органом Государственной инспекции труда в Забайкальском крае. В своей деятельности Агинский территориальный отдел Государственной инспекции труда в Забайкальском крае (далее – Агинский территориальный отдел) руководствуется Конституцией Российской Федерации, Конвенцией Международной организации труда № 81 об инспекции труда (1947) и Протоколом к ней 1995 года, ратифицированные Федеральным законом от 11 апреля 1998 года № 58-ФЗ, Трудовым кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Положением о Федеральной службе по труду и занятости, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 года № 324, Постановлением Правительства Российской Федерации "Об утверждении Положения о федеральном государственном надзоре за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права" от 1 сентября 2012 года № 875, Положением о территориальном органе Федеральной службы по труду и занятости – Государственной инспекции труда в Забайкальском крае, утвержденном приказом от 31 марта 2017 года № 215, Положением о территориальном отделе Государственной инспекции труда в Забайкальском крае, утвержденным приказом №131-о\с от 2 августа 2016 года и иными федеральными нормативными правовыми актами и положениями.

Агинский территориальный отдел осуществляет контроль и надзор за соблюдением законодательства о труде и об охране труда на территории Агинского Бурятского округа, Акшинского, Оловянинского, Ононского, Борзинского, Шилкинского, Нерчинского, Могочинского, Тунгокоченского и Петровск-Забайкальского районов. Общая площадь обслуживаемой территории 144564 кв. метров или 40 % территории Забайкальского края. Численность населения, проживающего на обслуживаемой территории, 294096 человек.

технического обеспечения. Все инспектора имеют высшее юридическое и техническое образование.

Нагрузка на одного инспектора по размеру обслуживаемой территории составляет 29 тыс. кв. метров, по численности обслуживаемого населения на одного инспектора 59 тыс. человек.

Государственным инспекторам труда Агинского территориального отдела присвоены звания "Лучший государственный инспектор труда России" и награждены Почетными грамотами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

Государственными инспекторами труда Агинского территориального отдела в 2016 году проведено 677 проверок соблюдения законодательства о труде и охране труда. Результативность проверок 91 % или 611 проверок. В 66 проверках или 9 % от общего количества не выявлено нарушений трудового законодательства. Среднее количество проверок в месяц на одного государственного инспектора труда – 11,2.

По результатам проверок выявлено 1904 нарушений, об устраниении которых выдано 611 предписаний. Привлечено к административной ответственности в виде штрафа 910 работодателей на общую сумму 16100 тыс. рублей. Из общей суммы наложенных штрафов, на 1 января 2017 года взыскано в федеральный бюджет 12568 тыс. рублей или 78 %. Средний размер штрафа на одну проверку составляет 23,7 тыс. рублей.

В течение 2016 года поступило около 800 обращений от работников о нарушении их прав. Все обращения рассмотрены в установленные сроки. Нагрузка на одного инспектора труда составила 266 обращений в год.

Государственными инспекторами по охране труда в течение 2016 года расследовано 15 несчастных случаев, произошедших с работниками, из них девять смертельных случаев, шесть тяжелых несчастных случаев. По результатам расследований признано связанными с производством десять случаев, из них смертельных пять случаев, тяжелых пять случаев. Признано не связанными с производством пять случаев.

По результатам проверок, проведенных в 2016 году, восстановлены права более 7 000 работников, в том числе: более 4000 работникам выплачена заработка плата в размере 24000 тыс. рублей; около 2000 работников обеспечены специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты; 500 работникам по требованию государственного инспектора труда проведены инструктажи на рабочих местах; более 200 работникам прошедшим медицинский осмотр возмещены личные денежные средства, затраченные работником на прохождение медицинских осмотров, в размере 300 тыс. рублей; с 44 работниками заключено трудовых договоров и дополнительных соглашений к трудовым договорам; 9 работников восстановлено в должности в результате незаконного увольнения и в отношении 11 работников отменено незаконно изданных приказов о привлечении к дисциплинарной ответственности.

На обслуживаемой Агинским территориальным отделом территории в течение 2016 года зафиксировано пять случаев приостановления работниками работы по причине не выплаты заработной платы. На территории Агинского Бурятского округа случаев приостановления работниками работы и проведения забастовок не зафиксировано.

Из общего количества проверок в 2016 году на территории Агинского Бурятского округа проведено 64 проверки соблюдения законодательства о труде и об охране труда. Выявлено 273 нарушения, об устраниении которых выдано 64 предписания. Результативность проверок по Агинскому Бурятскому округу составила 100 %. Среднее количество нарушений на одну проверку составляет 4,2. Привлечено к административной ответственности в виде штрафа 82 работодателя на общую сумму 605 тыс. рублей. Средний размер штрафа на одну проверку составляет 7,3 тыс. рублей.

Государственными инспекторами по охране труда на территории Агинского Бурятского округа расследован один групповой несчастный случай, в результате которого пострадало два человека, который признан связанным с производством.

Анализ проведенных проверок показывает следующие проблемы, возникающие с соблюдением законодательства о труде и об охране труда в хозяйствующих субъектах Агинского Бурятского округа.

Нарушение требований статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации в части соблюдения сроков выплаты заработной платы – из 64 проверок, проведенных на территории Агинского Бурятского округа, в 14 хозяйствующих субъектах выявлены факты невыплаты заработной платы. По требованию государственных инспекторов труда 274 работникам выплачена заработка плата в размере 2127 тыс. рублей.

Бюджетными учреждениями допускаются нарушения сроков выплаты заработной платы. В основном причиной нарушения сроков выплаты является арест расчетного счета учреждения.

На сегодняшний день задолженность по заработной плате перед работниками на территории Агинского Бурятского округа имеют: МУП "Аптека № 18" муниципального района "Агинский район" – 15 работников, размер задолженности 1410 тыс. рублей; МБУК "Соелой Хурдэ" сельского поселения "Цокто-Хангил" – десять работников, размер задолженности по заработной плате за февраль 2017 года 34,5 тыс. рублей, не выплачена заработка плата за март 2017 года.

В ходе проверок соблюдения законодательства об охране труда выявлено не обеспечение работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты.

Всего в 2016 году плановыми проверками было охвачено 37 учреждений. Из них в 11 учреждениях работники не были в достаточном объеме обеспечены специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты.

Проверками установлено, что работники проходят периодический медицинский осмотр за счет своих личных средств. Данные нарушения выявлены в четырех учреждениях Агинского Бурятского округа – это МОУ "Зугалайская СОШ", МОУ "Догойская СОШ", МДОУ Боржигантайский дет-

ский сад "Василек" и МДОУ Кусочинский детский сад "Огонек". Всего количество работников в вышеперечисленных учреждениях составляет 124 человека.

По итогам проверок 2016 года по требованию государственных инспекторов труда более 200 работникам возмещены денежные средства, затраченные на прохождение медицинского осмотра, в размере 300 тыс. рублей.

Наиболее часто встречается нарушение в проведении инструктажей работников на рабочих местах, не обучению и проверки знаний и техники безопасности работников. Данные нарушения выявлены в семи учреждениях округа. По требованию государственных инспекторов труда прошли обучение 213 работников.

В рамках проверок государственные инспектора труда уделяют пристальное внимание исполнению работодателем Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда". Бюджетными учреждениями Агинского Бурятского округа специальная оценка условий труда (аттестация рабочего места) проводится, в данном направлении проблемных моментов не имеется. Агинским территориальным отделом на сегодняшний день основной упор направлен на проведение специальной оценки условий труда на рабочем месте организациями внебюджетного сектора экономики.

Основным направлением деятельности взаимодействия Государственной инспекции труда в Забайкальском крае с органами местного самоуправления является работа по легализации заработной платы.

В 2016 году Государственной инспекцией труда в Забайкальском крае проведено 152 проверки по вопросам легализации трудовых отношений, заработной платы, в ходе которых легализовано, а именно оформлено трудовых договоров с 4631 работником. По требованию государственных инспекторов труда 198 работникам установлена заработка плата на уровне мини-

мального размера оплаты труда, минимальной заработной платы, и выплачена недоначисленная заработка в размере 2248,84 тыс. рублей.

В администрациях муниципальных районов и городского округа "Поселок Агинское" созданы и работают межведомственные комиссии по вопросам легализации заработной платы.

В Агинский территориальный отдел активно поступают материалы заседаний межведомственных комиссий по легализации заработной платы администраций Дульдургинского района и городского округа "Поселок Агинское". От межведомственных комиссий по легализации заработной платы администраций Агинского и Могойтуйского районов материалы в течение 2016 года и с начала 2017 года не поступали.

Деятельность по легализации заработной платы и выведение работников из черного сектора экономики повышает уровень поступления налогов в разные уровни бюджета. Администрации муниципальных районов, сельских поселений должны быть заинтересованы в проведении совместной работы по данному направлению деятельности.

На основании вышеизложенного, Собрание представителей Агинского Бурятского округа **решило**:

1. Информацию начальника Агинского территориального отдела за соблюдением законодательства о труде и об охране труда Государственной инспекции труда Забайкальского края О.С. Дашиевой "О деятельности по защите трудовых прав граждан на территории Агинского Бурятского округа Забайкальского края" принять к сведению.

2. Предложить Государственной инспекции труда Забайкальского края активизировать деятельность по информированию общественности о выявленных нарушениях трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, проведение разъяснительной работы о трудовых правах граждан.

3. Рекомендовать исполнительным органам местного самоуправления муниципальных районов и городского округа на территории Агинского Бурятского округа:

1) активизировать работу межведомственных комиссий по легализации заработной платы и выводу работников из теневого сектора экономики;

2) обеспечить своевременное финансирование заработной платы работников, выделение финансовых средств на обеспечение работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты;

3) обеспечить прохождение работниками образовательных учреждений периодических медицинских осмотров за счет средств работодателя.

4. Рекомендовать администрации муниципального района "Агинский район" провести работу по погашению задолженности по заработной плате перед работниками МУП "Аптека № 18".

Председатель
Собрания представителей



Ц.Б. Цыренов